
 

KOMES PLUS, s.r.o. 
so sídlom Tatranská Lomnica č. 14750,  

059 60 Tatranská Lomnica 
Prevádzka : Ruskov č. 415, 044 19 Ruskov 

IČO 31 720 595 

 

 

1 
 

 
 
  
 
Okresný úrad Košice-okolie  
Odbor starostlivosti o životné prostredie  
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040 01 Košice                                            
 
 
 
 

 
Váš list číslo/ zo dňa             Naše číslo Vybavuje/linka Košice  

              ŽP 2/2022 Mgr.A.Sabadošová  
D.Várkolyová     
 

0905902766 
0904641047 
 

20.06.2022  

 
 
 
VEC:  KOMES PLUS, s.r.o. – Farma Ruskov – výkrm brojlerov – predloženie zámeru činnosti  
           podľa § 22  zákona NR SR č.24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov v platnom znení.    
 
 
 
V zmysle § 22  zákona NR SR č. 24/2006 Z.z., v znení neskorších predpisov, platnom znení,  o  posudzovaní 
vplyvov na ŽP, Vám predkladáme  

zámer činnosti : 
 
 
KOMES PLUS, s.r.o. 
so sídlom Tatranská Lomnica č. 14750, 059 60 Tatranská Lomnica 
IČO  31 720 595 
Okres : Poprad 
 
Prevádzka : 
Farma Ruskov – Výkrm Brojlerov 
so sídlom Ruskov č. 415, 044 19 Ruskov 
okres Košice- okolie  
 
 
Zámer činnosti Vám predkladáme  v jednom variante riešenia a to  na základe našej žiadosti o upustenie od 
variantného riešenia, kde ste vyhoveli našej požiadavke – list OU U-KS-OSZP-2022/009303-002 zo dňa 
05.05.2022 (kópiu prikladáme k žiadosti).  
 
 
 
Projektovaná hodnota a prevádzková kapacita objektov pre chov brojlerov  
3 chovné haly , maximálne 6 turnusoch ročne 
 
Hala č.1 – kapacita 16 000 ks/1turnus  
Hala č.2 – kapacita 32 000 ks/1turnus  
Hala č.3 – kapacita 32 000 ks/1turnus  
 
V jednom turnuse sa vykoná výkrm brojlerov v priemere 75 000 ks o priemernej váhe 2,80 kg/brojler. 
Ročný fond pracovnej doby – 3 zmenná prevádzka - 365 dní/rok. 
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Posúdenie vplyvov na životné prostredie sa vykonáva podľa prahových hodnôt pre činnosti, objekty 
a zariadenia v súlade s prílohou 8 citovaného zákona :  
 
Prahové hodnoty pre nami vykonávanú činnosť sú nasledovné : 
Položka 11 – Poľnohospodárska a lesná výroba  
ČASŤ B – zisťovacie konanie od 55 000 ks do 85 000 ks brojlerov  
ČASŤ A – povinné hodnotenie od 85 000 ks brojlerov 

 
 
Pre upresnenie našej činnosti uvádzame ešte tieto doplňujúce údaje : 
 
Chov brojlerov v k.ú. obce Ruskov, okres Košice-okolie vykonávame od roku 2009,  v bývalom areáli 
poľnohospodárskeho družstva, kde sme vlastníkmi objektov – chovných hál a obslužných objektov od roku 
2002.  
 
Podali  sme  žiadosť o integrované povolenie na SIŽP IŽP IPKZ Košice, vrátane Porovnania 
prevádzkových pomerov spoločnosti so závermi o najlepšie dostupných technikách (BAT) pre 
intenzívny chov hydiny alebo ošípaných, vypracované v zmysle: 
 

• Vykonávacieho rozhodnutia komisie (EÚ) 2017/302 z 15. februára 2017, ktorým sa podľa smernice 
Európskeho parlamentu a rady 2010/75/EÚ stanovujú závery o najlepších dostupných technikách (BAT) 
pre intenzívny chov hydiny alebo ošípaných 

 
Sme existujúca prevádzka s chovom brojlerov, v priestore areálu, ktorý bol cca od 60 – tych rokov 20.storočia  
určený na poľnohospodársku prvovýrobu.  
Doposiaľ sme našou činnosťou nezaznamenali  žiadne negatívne vplyvy na životné prostredie, ani 
neevidujeme žiadne sťažnosti a podnety obyvateľov  z obce Ruskov. 
 
 
Stručná charakteristika činnosti a prevádzky :  
 
Výkrm kurčiat do jatočnej zrelosti trvá 35 – 48 dní.  
Jeden chovný zástav je tvorený cca 75 000 do max. 80 000 ks brojlerovej hydiny a výrobný cyklus jedného 
zástavu trvá 50 – 59 dní, pričom min  14 dní bez kurčiat slúži na prípravu chovateľských hál na príjem 
jednodňových kurčiat, a to na vyčistenie, sanáciu a dezinfekciu chovateľských hál a priľahlých priestorov, a 
taktiež technologického vybavenia, zariadenia a náradia a nastlanie stelivovým materiálom.  
Podlaha vo všetkých halách je betónová bez podlahových vpustí. Po vyskladnení kurčiat sa z výrobných hál 
vyváža kurací trus spolu s podstielkou pomocou čelného nakladača UNC-60 a traktora, odkiaľ je následne 
bez medziuskladnenia vyvážaný na hnojisko zmluvných partnerov alebo je aplikovaný na ich 
poľnohospodárske pozemky a zapracovávaný do pôdy.  
Po vyvezení podstielky s hydinovým trusom prebieha čistenie a dezinfekcia hál a príprava na ďalší zástav. 
Pred naskladnením jednodňových kurčiat sú chovateľské haly nastlané stelivovým materiálom (drevenými 
pilinami alebo slamou) a vyhriate na teplotu vzduchu 32 – 33 °C. Teplota vzduchu je počas výkrmu postupne 
znižovaná a od 25. – 28. dňa je ustaľovaná na úrovni 20 °C.  
Prevádzka má zabezpečený obrat kŕdľa, ktorý znamená,  že zástavový materiál, t. j. jednodňové kurčatá 
nakupuje od zmluvného producenta. Dodávku jednodňových kurčiat zabezpečuje dodávateľ prostredníctvom 
špecializovaných prepravníkov s klimatizáciou a pri riadenej prepravnej teplote (23 – 24 °C) ihneď po 
vyliahnutí týchto kurčiat.  
Od naskladnenia jednodňových kurčiat do chovateľských hál až do doby ich vyskladnenia, sú počas celého 
výkrmového obdobia kurčatá ustajnené voľne na hlbokej podstielke. Kurčatám sú podávané vysokohodnotné 
kŕmne zmesi vo viacerých variantoch v závislosti od veku kurčiat a pitná voda. Kŕmne zmesi obsahujú 
enzymatické látky, ktoré zabezpečujú lepšiu využiteľnosť v nich obsiahnutých živín, s následným znížením 
emisií amoniaku a pachových látok z hydinového trusu do ovzdušia. 
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V jednom roku prebehne v predmetnej prevádzke 6 zástavov.  
Kurací trus – podstielka sa po vyskladnení kurčiat vyvezie z chovných hál a nasleduje  dôkladné  vyčistenie 
všetkých chovateľských priestorov. Haly sa vyčistia  prúdom teplej vody pomocou strojného tlakového 
zariadenia. Následne je na umytý povrch stien, podláh, stropov a technologických zariadení vykonaná 
dezinfekcia 1 % roztokmi dezinfekčných prostriedkov nanášaných postrekom.  
 
Vyčistené chovateľské haly sa nastelú stelivovým materiálom a podstielka aj ustajňovacie priestory 
sa dezinfikujú plynovaním. Dezinfekcia je zabezpečovaná dodávateľským spôsobom. 
 
Kŕmne zmesi pre chovanú hydinu sa do zásobníkov kŕmnych zmesí prečerpávajú z automobilových cisterien 
pneumaticky, cez cyklónový uzáver. Špirálovými a závitovkovými dopravníkmi sú následne dopravované do 
násypných zásobníkov v jednotlivých halách, z ktorých sú v halách č. 1, č. 2 a č. 3 následne dopravované 
špirálovými dopravníkmi do jednotlivých kruhových kŕmidiel.  
Kŕmidlá sú rovnomerne rozložené v líniách po celej dĺžke každej chovateľskej haly tak, aby boli dobre 
prístupné pre chovanú hydinu. Špirálové dopravníky sú poháňané elektromotormi. Dopĺňanie krmiva do 
kŕmidiel a kŕmneho žľabu v chovateľských halách je ovládané automaticky. 
 
Voda pre napájanie brojlerov z obecného vodovodu, je vedená vnútroareálovými rozvodmi vody do rozvodov 
vody v chovateľských priestoroch všetkých chovateľských hál napojených na systémy kvapkových 
napájačiek, odkiaľ je k dispozícii pre chovanú hydinu. Kvapkové napájačky sú vybavené miskami.  
Každá hala disponuje vlastným medikátorom. 
 
Mikroklimatické podmienky sú vo výrobných halách udržiavané prostredníctvom ventilátorov s možnosťou 
regulácie výkonu, ktoré sú osadené v obvodových stenách chovateľských hál a zabezpečujú odvádzanie 
vzduchu z nich.  
Počas výrobného cyklu sa produkujú najmä plynné emisie NH3 z hydinového trusu. Znečistený vzduch 
z jednotlivých chovateľských hál je odsávaný do vonkajšieho prostredia predmetnými ventilátormi 
umiestnenými v obvodových stenách chovateľských hál. Tento znečistený vzduch z pracovného prostredia 
sa nepovažuje za odpadový plyn, ide o fugitívne emisie.  
 
Osvetlenie v chovateľských a ostatných priestoroch prevádzky je zabezpečené pomocou úsporných 
žiaroviek a žiariviek. Vo všetkých chovateľských halách je umiestnené pod stropom týchto objektov a jeho 
regulácia je zabezpečená mechanicky aj automaticky. 
 
Uhynuté kurčatá, ktoré sú denne zbierané z jednotlivých chovateľských hál, sú sústreďované v kafilerickom 
boxe.  
Odtiaľ sú kadávery podľa potreby odvážané zberným vozidlom kafilerickej služby na likvidáciu do zariadenia 
prevádzkovaného oprávnenou osobou na základe obchodnej zmluvy. 
 
Dodávku jednodňových kurčiat, odvoz jatočnej hydiny, dovoz kŕmnych zmesí a odvoz trusu zabezpečujú 
dodávatelia, prípadne odberatelia. Niektoré prevádzkové potreby prevádzkovateľ zabezpečuje pomocou 
vlastných dopravných a mechanizačných prostriedkov. 
 
Jedná sa o existujúcu prevádzku – činnosť chovu a výkrmu brojlerov, kde všetky vstupy a výstupy 
v prevádzke sú prevádzkovo odskúšané a funkčné.   
 
- Navrhovateľ má niekoľkoročné praktické skúsenosti s chovom a výkrmom brojlerov a činnosť 

navrhovateľa kontroluje pravidelne Štátna  veterinárna a potravinová správa SR, od ktorej má navrhovateľ 
udelené nasledovné povolenia : 

 
- Štátna veterinárna a potravinová správa SR – pridelenie úradného čísla z 24.03.2014; 

  
- Štátna veterinárna a potravinová správa Košice-okolie – schválenie činnosti – výkrm hydiny 

08.03.2004; 
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- Štátna veterinárna a potravinová správa SR – odňatie pridelenie úradného čísla z 24.03.2014, ktoré 

bolo pridelené prevádzkárni pre produkciu úžitkovej hydiny na domáci trh; 
    

- Štátna veterinárna a potravinová správa Košice-okolie z 14.03.2021 – schválenie prevádzkarne na 
obchodovanie s členskými štátmi, na vývoz hydiny do tretích krajín a na uvádzanie na domáci trh; 

 

- Plemenárske služby SR – 15.05.2015 a 12.08.2004. 
 
 
Súčasné dispozičné riešenie farmy plne vyhovuje chovu a výkrmu brojlerových kurčiat.  
 
- Chov je vykonávaný v prevádzke :  

- Prevádzka : Farma Ruskov, Výkrm Brojlerov  
- Katastrálne územie obce Ruskov 

 
- Výrobná hala č. 1 : parc. č. 937, LV č. 1354 k.ú. Ruskov 
- Výrobná hala č. 2 : parc  č. 938, LV č. 1354 k.ú. Ruskov  
- Výrobná hala č. 3 : parc. č. 938, LV č. 1354 k.ú. Ruskov 

 
- List vlastníctva č.1354 kataster nehnuteľností OU Košice-okolie - výrobná hala č.1, č.2, č.3 –  

 
- V objektoch na parc. č. 937 a 938 sa vykonáva samotný výkrm brojlerov.  
- Časť objektu na parcele č. 938 bola prerobená na sklad materiálov a v súčasnosti je prenajatá inej 

právnickej osobe – účel využitia pre skladové priestory. 
 

- K farme patria aj iné objekty, v ktorých sa síce samotný výkrm nevykonáva, ale spĺňajú sekundárnu 
úlohu pri výkrme brojlerov.  

- Jedná sa o objekty na parc. č. 939 a 940.  
 

- Nájomná zmluva - na prenájom pozemkov v areáli zo dňa 2.1.2007 uzatvorená medzi: 
- Pozemkové spoločenstvo Regeta Ruskov ako prenajímateľom a KOMES PLUS s.r.o. ako nájomcom 

vrátane zoznamu ďalších nájomných zmlúv.    
 

- činnosť chovu a výkrmu brojlerov je realizovaná v katastrálnom území obce Ruskov, okres Košice-
okolie, mimo obytnú zónu a v existujúcom areáli, ktorý bol vybudovaný v 60-tych rokoch 20.storočia 
a postupne prispôsobený na moderný chov brojlerov.  

 
 
V rámci prerušeného  konania o vydanie integrovaného  povolenia podľa zákona č.39/2013 Z.z. ,  SIŽP IŽP 
Košice, odbor IPKZ  v prerušenom konaní požaduje aj  „informáciu“  k posudzovaniu vplyvov na ŽP , resp. 
rozhodnutie príslušného orgánu štátnej správy.  
 
Z uvedeného dôvodu sme vypracovali zámer činnosti, nakoľko činnosť prevádzky doteraz nebola posúdená 
podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov, v platnom znení.  
 
Všetky podrobnosti  sme uviedli v zámere činnosti.  
 
Prílohou zámeru činnosti sú situácie, ktoré boli vypracované v rámci pasportizácie objektov, ktoré požaduje 
SIŽP IŽP Košice, IPKZ.  
Súčasťou zámeru činnosti je aj dokument  „ Porovnanie prevádzkových pomerov spoločnosti so závermi o 
najlepšie dostupných technikách (BAT) pre intenzívny chov hydiny alebo ošípaných  Ďalej len „Závery 
BAT“ - pre hydinu – výkrm brojlerov“. 
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Dokument „BAT“ sme už v tejto podobe predložili SIŽP IŽP Košice, odboru IPKZ, ktorý podmienky 
a povinnosti pre najlepšie dostupné techniky pri chove hydiny „zapracuje“ do integrovaného povolenia 
prevádzky podľa zákona NR SR č.39/2013 Z.z., v znení neskorších predpisov, v platnom znení. 
 
 
Dovolíme si Vás záverom požiadať o zverejnenie dokumentu vo verzii pdf. 
 
 
Ďakujeme Vám pekne za vybavenie a ostávam s pozdravom  
 

 
 
 
 
Prílohy :  

- upustenie od variantného riešenia  
- 2x dokument EIA v tlačenej forme + prílohy  
- Elektronická CD  forma dokumentu  
 

 
Žiadosť a dokument EIA vypracovali  
Ing. Karol Várkoly, externá spolupráca pre firmy   
telefón:  0904 676 612 
e-mail: karol.varkoly@gmail.com 
a 
Dagmar Várkolyová, externá spolupráca pre firmy 
telefón : 0904 641047 
e-mail : varkolyova.dagmar@gmail.com 
  
VÁRKOLY- environment s.r.o. 
Kaspická 1364/4, 040 12 Košice - Nad Jazerom 
Kancelária Alejová č.2,  040 01 Košice 
www.varkoly-environment.sk  
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